

7月10日,第十四届全国运动会群众比赛足球项目五人制足球男子甲组农村乡镇组决赛在内蒙古鸿德文理学院足球馆开踢,来自全国的8支球队向冠军发起冲击,赛事将于16日落下帷幕。



青城争霸

文·摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲 马丽侠

内蒙古队“首秀”惊艳

“内蒙古队,加油!”“好球!”……当日13时30分,在一阵呐喊声中,内蒙古队与湖南队展开决赛阶段的首场对决。

比赛一开场,内蒙古队就发起猛烈进攻,默契配合中,第2分钟内蒙古队8号球员明干巴乙尔闪电得分,极大地鼓舞了士气。第9分钟,内蒙古队又迎来进球机会,只见19号球员给古乐其动作迅速,占据有利位置,在对方猝不及防的情况下,朝后门柱方向临门一脚,赢得第二分,现场掌声四起。此后,湖南队也不甘示弱,积极发动反击、拼抢,多次形成射门机会,但在内蒙古队的严防死守下无功而返。内蒙古队再次发起猛烈进攻,3分钟连续得到3分,惊艳全场。

“内蒙古队太棒了!”“这明显就是有战术,有配合的!”……观众席上球迷纷纷点赞内蒙古队。13时57分时,湖南队积极拼抢,起脚射门获得首分,暂时以1:6落后。他们得分后积极拼抢,多次发起猛烈进攻,内蒙古队也毫不逊色,攻防兼备,丝毫不放松。最终,内蒙古队以9:2获胜。

“能作为运动员参加第十四届全国运动会是很值得骄傲的事情,我们在接下来的比赛中会更加努力,完善战术,让进攻也更多元化一些。”赛后,谈起首场比赛的表现,内蒙古队14号球员呼和哈斯说道。

尊重和荣誉成关键词

“尊重和荣誉是我们这次大赛的两个关键词。尊重,就是尊重观众、尊重自己、尊重对手;荣誉,就是既要以球会友,还要拿出一个好成绩。”内蒙古足协副主席兼秘书长吴刚表示,内蒙古除了承办十四运五人制足球男子甲组农村乡镇组的比赛,还承办了十一人制男子足球农村乡镇组、企事业单位组的比赛,并且这3项赛事都有内蒙古自己的队伍。目前,在做好防控措施的前提下,各项赛事都将如期开赛。届时,将有来自鄂温克旗牧区的小伙子参加十一人制男子足球农村乡镇组比赛,来自内蒙古消防救援总队的小伙子将参加企事业单位组比赛。下一步,内蒙古还将陆续承办更多的全国大型足球赛事,使其成为常态化,以提高内蒙古的足球文化。

据了解,第十四届全国运动会群众比赛足球项目中,内蒙古参加了其中7个项目的角逐,分别是五人制男子甲组农村乡镇组、五人制男子甲组城市街道(社区)组、十一人制男子农村乡镇组、十一人制男子企事业单位组、十一人制女子组、沙滩足球男子组、沙滩足球女子组。

◎八强巡礼

①内蒙古西乌珠穆沁旗夺录取代表队:该队成立于2003年3月9日,在创始人伊德尔扎那的倡议下,俱乐部以锻炼身体、增进友谊为目标,将以球会友、快乐足球作为宗旨。“夺录”在蒙古语中是火焰的意思,创始人希望参与到足球这项运动中的人保持着火一样的热情。最初,俱乐部由十几个学生组成,现在已经发展成为拥有百余名足球运动员的队伍。在此次比赛中,西乌珠穆沁旗夺录取队不仅要赛出风格和水平,更要让远道而来的客人领略内蒙古人的热情好客。

②天津市西青区大寺镇代表队:该队于2021年4月成立,在以天津足球甲级联赛西青青动体育队伍为班底的基础上吸纳了大寺镇内多名高水平足球运动员,利用球员的空余时间展开每周4次的训练备战工作,通过长时间的训练及多场实战,五人制足球技战术水平及专业素养得到了长足的进步。

③湖南省邵阳市隆回县代表队:该队于2010年8月成立,经过多年的沉淀,隆回县的足球青训已经遍地开花,未来将会涌现出一大批热爱足球的青训人才。

④陕西省延安市黄陵县代表队:该队成立于2013年,旨在弘扬足球文化、锻炼球员意志品质。目前,俱乐部将发展重点放在了校园足球推广上,通过校园足球文化的影响与传播,鼓励更多学生发现足球文化的魅力,更加主动地走近足球运动、感受足球快乐、传播足球文化。

⑤浙江省台州市黄岩区院桥镇足球队:该队所有队员均是院桥中学原足球队的成员。虽然离开校园后各自有着不同的社会角色,如派出所民警、人民教师、企业白领、创业青年等,但大家出于对足球的热爱,多年来一直积极参与足球运动,活跃在市区各级业余足球赛场。

⑥四川省成都市新都区斑竹园镇三河村足球队:该队球员平均年龄30岁,由本地柚农、消防队员、私企业主、企业职工、公务员等组成。除了开展日常足球训练,球员们还参与到村足球场管理、足球培训、赛事组织等方面,已成为推进村足球事业发展的“生力军”。截至2020年底,该队注册球员68名,有成人足球队1支、青少年足球队3支。

⑦福建省福清海口代表队:该队以海口镇东阁华侨农场人员为主组建的,他们希望通过这项赛事让更多的人认识到福建民间足球的发展力量,展现华侨之乡独特的足球文化。

⑧广东省横陂镇代表队:该队主要队员比赛经验非常丰富,参加过五华县十八届春节“球王杯”、第七届五华县乡镇足球联赛,并多次斩获冠军。他们希望通过第十四届全运会,让更多的人了解到五华县这座足球氛围浓厚的县城。



遭遇包夹



比赛精彩激烈



内蒙古队球员(绿色)伺机传球